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1 LEGISLATURA 
	

II SEDUTA 	 30 MAGGIO 1949 

Il SEDUTA 

LUNEDÌ 30 MAGGIO 1949 

Presidenza del Presidente provvisorio AMICARELLI 

La seduta è aperta alle ore 16,50. 

SANNA, Segretario provvisorio, dà lettura 
del processo verbale della seduta precedente, 
che è approvato. 

Rinuncia dell'onorevole Emilio Lussu 
che opta per il Senato della Repubblica. 

PRESIDENTE dà lettura di una lettera per-
venuta da parte dell'onorevole Emilio Lussu: 
« Signor Presidente del Consiglio regionale -
Cagliari. Aderendo al desiderio dei miei com-
pagni politici, ho posto la mia candidatura al 
Consiglio regionale. Per quanto membro del 
Parlamento, ho ritenuto mio dovere accettare 
d'essere in lista, convinto che, nella eventua-
lità che i partiti di sinistra avessero riportato 
la maggioranza assoluta o relativa dei suffra-
gi, si rendesse utile la composizione di una 
Giunta regionale, di maggioranza o di coali-
zione, con la mia presenza. Io avrei con gioia 
dedicato quattro anni della mia attività per 
contribuire a creare le basi organizzative e 
direttive di questo Istituto autonomistico, al 
quale è strettamente legato il mio nome e 
tutta la mia vita politica. L'esito delle elezioni 
ha deciso differentemente, e cadono pertanto 
sulla Democrazia Cristiana l'obbligo e l'onore 
di affrontare le responsabilità di questo primo 
grande esperimento storico del popolo sardo. 
In queste condizioni, la mia presenza al Con-
siglio regionale è ritenuta dai miei compagni 
politici e da me stesso non necessaria, e piÙ 
utile nell'interesse dell'Isola la continuazione 
del mio lavoro parlamentare al Senato della 
Repubblica. Formulo al Consiglio regionale e 
alla nostra organizzazione autonomistica i  

voti di un successo, quale lo attende il popolo 
sardo. Distintamente. Emilio Lussu ». 

Comunicazioni del Presidente. 

PRESIDENTE comunica che sono pervenuti 
i seguenti telegrammi: 

« Amicarelli Presidente provvisorio Consi-
glio regionale sardo Cagliari - Ringrazio il 
Consiglio regionale sardo che ha voluto così 
premurosamente ricordarmisi facendosi eco 
del fervido sentimento che lega e legherà sem-
pre più intimamente la generosa Isola at co-
mune Patria punto Al Consiglio a lei perso-
nalmente e al popolo di Sardegna giunga il mio 
saluto augurale - Luigi Einaudi ». 

« Amicarelli Presidente provvisorio Consi-
glio regionale sardo Cagliari - Governo et po-
polazioni siciliane ricambiano saluto Regione 
Sarda certi luminoso avvenire Isola sorella 
nella Patria rinnovata - Presidente Regione 
siciliana Franco Restivo ». 

Presidente Consiglio regionale della Sar-
degna Cagliari - Ringrazio cortese augurale 
pensiero che ricambio formulando migliori 
auspici prospero avvenire codesta Regione et 
popolazione Sardegna - Presidente Giunta re-
gionale Trentino - Alto Adige Odorizzi ». 

« Presidente Consiglio regionale sardo Ca-
gliari - In nome Senato Repubblica ricambio 
cordialmente saluto Consiglio regionale sardo 
bene augurando per maggiore benessere Sar-
degna - Bonomi Presidente Senato ». 

Proteste elettorali. 

SANNA, Segretario provvisorio, dà lettura 
del verbale di consegna degli atti e dei docu- 
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menti pervenuti alla Presidenza dalla Cancel-
leria della Corte d'Appello di Cagliari, nel 
quale sono enumerati i ricorsi ed i reclami 
relativi alle operazioni elettorali. I ricorsi pre-
sentati riguardano l'elezione dei consiglieri 
Senes, Pinna, Pernis, Muretti e Pilo Flores. 

PRESIDENTE comunica che sono pervenuti, 
direttamente alla Presidenza, altri due ricorsi 
avverso l'elezione dei consiglieri Medda e 

Procede, quindi, alla nomina della Commis-
sione di convalida delle elezioni nelle persone 
dei consiglieri: Asquer - Borghero - D'Angelo 
- Morgana Pazzaglia - Satta - Serra. 

Sulla costituzione 
dell'Ufficio di Presidenza. 

PRESIDENTE comunica che è necessario 
ai sensi dell'articolo 49 del decreto del Presi-
dente della Repubblica 19 maggio 1949, numero 
250, e dell'articolo 17 del decreto presidenziale 
12 dicembre 1948, numero 1462, provvedere 
alla regolare costituzione dell'Ufficio di Pre-
sidenza. 

(Sorge discussione sull'opportunità di ap-
plicare, o il decreto presidenziale 12 dicembre 
1948, che, all'articolo 17, prevede la nomina 
di due Vicepresidenti, ovvero il decreto pre-
sidenziale 19 maggio 1949 che, all'articolo 49, 
prevede la nomina di un solo Vicepresidente. 
Prevale la tesi favorevole all'applicazione del 
primo decreto). 

Ordine del giorno 
sulla Società aerea «Airone». 

MORGANA presenta il seguente ordine del 
giorno: 

« Il Consiglio regionale della Sardegna, in-
formato che questa sera è convocata l'assem-
blea straordinaria della compagnia di tra-
sporti aerei «Airone» per deliberare la fusione 
della compagnia stessa con altre società si mi-
lari della Penisola; considerato che tale fu-
sione sarebbe gravemente pregiudizievole agli 
interessi regionali; fa voti perchè l'assemblea 
dell'«Airone» voglia sospendere ogni delibera-
zione in proposito fino alla costituzione degli 
organi della Regione, in maniera da permet-
tere un approfondito esame della situazione, 
al fine di studiare la possibilità di conservare 
un organismo autonomo che potrebbe essere  

di considerevole vantaggio per l'economia del-
la Regione ». 

(Sorge discussione sull'opportunità di ap-
provare un ordine del giorno che riguarda in-
teressi di una Società privata. Viene, peraltro, 
sottolineata l'impOrtanza per la Regione dei 
trasporti aerei. Si ritiene, da varie parti, più 
confacente alla dignità dell'Assemblea for-
mulare, in materia, una semplice raccomanda-
zione. Viene richiesta la votazione per appello 
nominala). 

MELONI dichiara che voterà a favore del-
l'ordine del giorno a titolo di raccomanda-
zione. 

Votazione per appello nominale. 

PRESIDENTE indice la votazione per ap-
pello nominale sull'ordine del giorno Morgana. 
Spiega il significato del sì e del no. 

PIRASTU, Segretario, procede all'appello. 

Rispondono sì: Asquer - Borghero - Bussalai 
- Casu - Cocco - Colia - Contu - Corona Loddo 
Claudia - Cossu - Dessanay - Ibba - Lay - 
Ledda - Marras - Melis - Meloni - Morgana - 
Pirastu - Puligheddu - Sanna - Satta - Soggiu 
Piero - Sotgiu Girolamo - Stangoni - Tocco -
Torrente. 

Si astengono: Presidente provvisorio Ami-
carelli - Altara - Azzena - Brotzu - Castaldi - 
Cerioni - Corda - Corrias Alfredo - Corrias 
Efisio - Costa - Covacivich _ Crespellani. - D'An-
gelo - Deriu - Era - Falchi Pierina - Filigheddu 
- Gardu - Giva Angelo - Giva Elio - Masia -
Medda - Muretti - Murgia - Pasolini - Pazzaglia 
- Pernis - Pilo Flores - Pinna - Sechi Eufemia 
- Senes - Serra - Stara. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE proclama il risultato della vo-
tazione: 

presenti 	  59 
votanti 	  26 
maggioranza 	  14 
favorevoli 	  26 
astenuti 	  33 

(Il Consiglio approva). 

La seduta è tolta alle ore 20,10. 


